Entstehung von Kohle

Waldmoor
¥ |,

Absenkung
LU

Waldmoore bilden sich bei hohem
Grundwasserstand in feucht-
warmem Klima.

Die Wasseruberdeckung fuhrt zu
Luft abschluss und Sauerstoffmangel.

Durch den Sauertsoffmangel ist die
Verwesung unvollstandig.

Unter Mitwirkung anaerober Bakterien
setzt der Vertorfungsprozess ein.
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Absenkung
I

Starkere Absenkung kann zur Sediment-
uberdeckung des Torflagers fuhren.

Der Druck auf das Torflager steigt.
Gleichzeitig nimmt die Temperatur durch
das Absinken in gro3ere Tiefe zu.

Chemische Vorgange wandeln den Torf
nun um. Der Wasseranteil wird kleiner, der
Kohlenstoffanteil grofer.

Diese Vorgange nennt man Inkohlung.
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Bei verlangsamter Absenkung kann
sich ein neues Waldmoor bilden.
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Durch den erhohten Druck der Sediment-
auflage und die weitere Temperatur-
vvvvvvv ; zunahme in noch groferer Tiefe wandelt
sich der Torf in Braunkohle um.
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Der Inkohlungsprozess geht weiter.

TN Absenkung]
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Starkere Absenkung fuhrt zu
Sedimentuberdeckung.

Durch erhohten Druck der Sediment-
auflage und die Temperaturzunahme
in grolRerer Tiefe wandelt sich der
Torf allmahlich in Braunkohle um.

Durch weiter erhohten Druck der
Steinkohle Sedimentauflage und die Temperatur-
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sich aus Braunkohle die Steinkohle.
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